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'Anfrage: Vicelinschule
Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,

von besorgten Eltern haben wir erfahren, dalt es ein Problem mit Kakerlaken'an der Vicelinschule
geben soll. Dazu haben wir einige Fragen: '

1. Ist der Stadt dieser Sachverhalt bekannt?
1.1. Wenn ja, was wurde bisher von der Stadt untemommen und ist das Gesundheitsamt informiert

worden?

2. Trifft es zu, daR in den von Kakerlaken befallenen Klassenrdumen weiter unterrichtet wird?

2.1. Wenn ja, warum?
2.2. Wenn nein, wo werden die betroffenen Kinder unterrichtet?

3. Wurden die Eltern in einem Rundschreiben Gber die Probleme im Zusammenhang mit den Kaker-
laken informiert?

3.1. Wenn nein, warum nicht?

3.2. Wenn ja, bitten wir um Kopie des Schreibens.

4. Gab es in der Vicelinschule bereits in der Vergangenheit Probleme mit Kakerlaken?
4.1. Wenn ja, gibt es eine Erklérung dafur, warum es gerade an dieser Schule vermehrt vorkommt?

5. Sind PraventionsmaBnahmen von Seiten der Stadt / dem Gesundheitsamt geplant, um erneutem
Kakerlakenbefall der Schule entgegenzuwirken und wenn ja, welche?

6. Gab es in den vergangenen 5 Jahren auch an anderen Schulen Probleme mit Kakerlaken und
wenn ja, an welchen?
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Neumtinster, den 04.07.2025

Anfrage der Ratsfraktion Heimat Neumiinster, RH Mark Proch, vom
11.06.2025
Thema: Problem mit Kakerlaken an der Vicelinschule

Sehr geehrte Frau Stadtprasidentin,
zur Anfrage des Ratsherrn Mark Proch wird wie folgt Stellung genommen:

~von besorgten Eltern haben wir erfahren, daB es ein Problem mit Kakerlaken an der
Vicelinschule geben soll. Dazu haben wir folgende Fragen:

1. Ist der Stadt dieser Sachverhalt bekannt?
Antwort der Verwaltung: Ja, der Sachverhalt ist der Verwaltung bekannt.

1.1. Wenn ja, was wurde bisher von der Stadt unternommen und ist das Gesundheits-
amt informiert worden?

Antwort der Verwaltung: -Es wurde ein Schadlingsbekémpfer eingeschaltet, der die notwendigen
MaBnahmen vor Ort eingeleitet hat bzw. einleitet, um dem aktuellen Befall entgegen zu wirken.
Das Gesundheitsamt wurde informiert.

2. Trifft es zu, daB in den von Kakerlaken befallenen Klassenrdumen weiter unter-
richtet wird?

Antwort der Verwaltung: Es kann nicht ausgeschlossen werden, dass Unterricht auch in Klassen-
raumen stattfindet, in denen Kakerlaken gesichtet wurden.

2.1. Wenn ja, warum?

Antwort der Verwaltung: Seitens der Schule erfolgt ein stetiges Monitoring der betroffenen
Raumlichkeiten. Die Problematik tritt vorrangig im Heizungskeller, den Fluren und der Madchen-
toilette auf. In den Klassenrdumen erfolgten vereinzelt Sichtungen von Kakerlaken. Aufgrund
der begrenzten Raumlichkeiten erfolgt der Unterricht weiterhin in den Klassenrdumen.
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Bei erganzenden Riickfragen stehen wir Thnen gerne zur Verfligung.
Mit freundlichen GriiBen
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Oberbiirgermeister

Anlage: Elternbrief der Vicelinschule vom 03.06.2025
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Vicelinschule - Vicelinsir, 51 - 24534 Neumiinster

Dieser Brief ist an alle Eltern Uber
School-Fox (unsere Kommunikation
mit den Eltern) rausgegangen.

Liebe Eltern,

Vicelinschule

Grundschule der Stadt Neuminster

Vicelinstrale 51
24534 Neuminster
Tel 04321/942 5510
Fax 04321/942

03.06.2025

leider haben wir in den letzten Tagen einige Kakerlaken in der Schule entdeckt.
Daraufhin haben wir das Gesundheitsamt informiert und einen Schadlingsbekampfer
beauftragt. Dieser riet uns, dass vorsorglich die Eltern unserer Schulerinnen und
Schiiler samtliche Schulranzen und Turnbeutel nach Schéadlingen durchsuchen
soliten. Ich bitte Sie hiermit, dieses zu tun. Achten Sie bitte auch ferner darauf, dass
sich in den Schulranzen keine Essensrechte mehr befinden. Wahrend des
Unterrichts sollen die Schulranzen an dem Haken am Tisch aufgehéngt werden.

Durch diese MaRnahmen hoffen wir, dem Problem zu begegnen.

Mit freundlichen GriiRen

M.Schiller

Rektor

vicelinschule@neumuenster.de

www.vicelinschule-nms.de
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